



联合国

经济及社会理事会



Distr.
GENERAL

E/CN.4/1982/13
11 February 1982
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

人权委员会
第三十八届会议
议程项目 9

民族自决权利及其对受殖民或外国统治
或在外国占领下的民族的适用

1982年2月11日越南常驻代表团常驻代表
致人权委员会第三十八届会议主席的信

随信附上下列文件，以资参考：

- 1981年10月16日，柬埔寨人民共和国外交部就有关所谓的“柬埔寨局势”的决议草案发表的声明，
- 1981年9月12日致联合国秘书长瓦尔德海姆关于柬埔寨人民的伟大成就的电报，

谨请将上述文件作为人权委员会第三十八届会议议程项目 9 下的正式文件分发。

大使 常驻代表
VO ANH TUAN
(签名)

1981年10月16日柬埔寨人民共和国
就有关所谓的“柬埔寨局势”的决议草案发表的声明

东南亚国家联盟国家向联合国大会第三十六届会议提出了一项关于所谓的“柬埔寨局势”的决议草案。柬埔寨人民共和国外交部认为必须提出下列批评，并坚持再次重申柬埔寨人民共和国对这个问题所抱的坚定立场。

在这项决议草案向联合国提出时，正是柬埔寨经过了三年，再以新的面貌出现在各方面都取得了伟大成就的时候。柬埔寨人民以全民投票方式选出了国会，通过了宪章，在各级建立了合法政府机关。所谓的“民主柬埔寨”只存在于泰国领土内。在外国它甚至受到那些投票协助它僭取联合国柬埔寨席位的国家的唾弃。在国内，波尔布特—英萨利—乔森潘等种族灭绝罪犯的面目由于最近在柬埔寨若干省份发现的极之可怖的集体墓坑而显得更可憎。

这项决议草案是东南亚国家联盟国的一个阴谋，它们受到中国扩张主义和美国帝国主义的联合操纵，想破坏柬埔寨人民的复兴过程，让波尔布特的种族灭绝政权复辟。在过去，柬埔寨人民的敌人还挂着支持所谓的“合法的民主柬埔寨”的招牌支持波尔布特—英萨利—乔森潘这帮人，目前他们公开了对柬埔寨的一贯的敌意，公然选择新加坡和曼谷作为乔森潘、西哈努克、宋双等叛国者的集中地，以便成立一个所谓的“联合政府”——一项必定失败的行动。此外，这项决议草案旨在使所谓的《柬埔寨问题国际会议》制度化，使联合国通过该会议的不合法决议，使联合国走上歧路。柬埔寨人民共和国外交部已在其1981年7月18日的声明中否定了该会议。

柬埔寨人民坚决反对波尔布特匪帮的复辟。柬埔寨人民极之希望能同世界各国和平相处建立友谊和合作。“柬埔寨问题”并不存在，也不需要什么“全盘的政治解决办法”。如果有什么问题的话，那就是怎样立即终止中国扩张主义同美帝国主义和其他反动力量勾结，对柬埔寨人民和印度支那其他国家人民执行的侵略和干涉政策。1981年6月举行的第四届印度支那三国部长会议提出的办法，以及老挝人民民主共和国外交部长在联合国大会本届会议上提出的关于印度支那国家

和东南亚国家联盟之间和平共处关系的七项原则是求取东南亚和平、稳定和合作的最好方式。令人遗憾的是这些按照联合国宪章应加以推行的、充满诚意的建议得不到一点积极反应，而干预柬埔寨内政的阴谋却继续下去。

柬埔寨人民共和国外交部长强烈谴责那些敌视柬埔寨人民革命事业的帝国主义和反动份子这种再三使用阴谋手段。它认为联合国大会本届会议将要通过的有关柬埔寨的所有决议都是不合法和无效的。因为这些决议所依据的是伪造的柬埔寨局势，意图强迫在复兴中的柬埔寨人民接受一个所谓的“全面的政治解决办法”，毫不理会柬埔寨人民共和国政府的抗议。所有损害到柬埔寨人民共和国独立和主权的阴谋和活动必定受到柬埔寨人民毅然的反对而终至失败。

柬埔寨人民共和国政府呼吁联合国会员国以及所有爱好和平和正义的国家反对该决议草案，从而恢复联合国的信誉；这是符合不结盟国家以及世界各国人民维持东南亚地区和平及稳定的愿望的。它真诚地感谢所有那些公开支持柬埔寨人民正义的事业以及公正原则、道德原则和国际法原则的友好国家。

1981年9月12日致联合国秘书长瓦尔德海姆先生
关于柬埔寨人民伟大成就的电报

继1981年9月10日的电报后，我荣幸地向你介绍我国人民过去三年中在各方面取得的相当伟大的成就：为了重新建立国家机构：国会、行政法院和部长会议，我国举行了普遍的民主选举。我国的人民军队继续剿清了波尔布特—英萨利—乔森潘这一帮匪徒的余孽，从而保证了几乎全部国内地区的安全。在全国设立和变得更巩固的人民政府在努力为人民谋福利。在经济和社会问题方面，尽管种族灭绝政权留下的种种艰巨的困难，由于我国人民作出的努力和牺牲以及社会主义国家及时的宝贵援助和国际组织的援助，在过去三年内取得了令人满意的成就。由于鼓励农耕，农业生产不断增加：1979年的耕地面积为80万公顷，1980年为150万公顷，1981年预计达180万公顷。全国数以百计的工业企业重新投入了生产。所有的陆路、内河、海上、铁道和空中交通都已恢复。就学的人数超过一百万；医学院、药剂学院、高等师范等大专课程都已重新开设。到处都积极进行着扫盲运动，扫除文盲。为了保存民族文化的精华，本国的文化受到重视和鼓励。在公共卫生方面也取得可观的成效，而且日益有所改善。各省都有自己的医院，各个县市和城镇都设立了诊疗所和保健中心。目前正在进行着反瘧疾运动和反肺病运动以期消灭这些病害。

谨请你将这些消息转告联合国各会员国。

联合国秘书长先生，请接受我最崇高的敬意。

柬埔寨人民共和国部长
会议副主席兼外交部长

HUN SEN

✕ ✕ ✕ ✕ ✕